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Në fund të vitit të kaluar, UBT shënoi 15 vjet 
të punës, fillimisht të Institutit IEME e pastaj 
edhe të procesit të studimeve akademike. Në 
këtë manifestim, pos që u nderuan një numër i 
profesorëve që ishin ndër nismëtarët e këtij in-
stitucioni, ajo që spikati ishte prania e ish-stu-
dentëve tanë, një pjesë e të cilëve janë pjesë e 
rëndësishme e UBT-së, por edhe drejtues insti-
tucionesh të rëndësishme, ekspertë të shquar të 
fushave të ndryshme, profesorë në institucione 
akademike vendore e ndërkombëtare, pjesë e 
kompanive prestigjioze... 

Secili më i suksesshëm se tjetri.

Por, UBT nuk i kujton ata vetëm në përvjetorë.
I përcjell ata në vazhdimësi, që nga dita kur 
marrin diplomën dhe nisin karrierën e tyre, i 
mban ata afër, i ndihmon me konsulta të vazh-
dueshme. Edhe anasjelltas, Alumni i UBT-së e di 
që ka një adresë, një derë të hapur, në shtëpinë 
që është edhe e tyre.

Duke mbajtur këtë lidhje dhe duke ndërtuar 
këto raporte, UBT dhe Alumni dëshmojnë se 
kanë një lidhje të përhershme së bashku. 

Ne në UBT, duke pasur bashkëpunim me mbi 
250 universitete e institucione ndërkombëtare 
akademike e shkencore, u ofrojmë studentëve 
tanë edhe përvojat ndërkombëtare, edhe 
mundësitë e pakufishme për literaturë e profe-
sorë ndërkombëtarë. Por, edhe më shumë, që 
studimet të vazhdohen në nivele të tjera në in-
stitucionet partnere anekënd botës.

Po kështu, UBT ka bashkëpunim të institucio-
nalizuar me të gjitha institucionet kryesore 
shtetërore, akademike e profesionale në vend. 
Kjo u mundëson studentëve tanë të kenë një 
derë të hapur, të kenë një mundësi shtesë, të 
jenë një hap para të tjerëve, në garën për t’u 

bërë pjesë e këtyre institucioneve.

Në të dy rastet, edhe në planin vendor edhe në 
planin ndërkombëtar, UBT është ballëhapur të 
propozojë studentët e vet. Kjo, sepse këtu stu-
diojnë më të mirët. Dhe, rrjedhimisht, nga UBT 
dalin më të mirët.

Suksesi i të gjithë studentëve tanë dhe shkalla 
bindshëm më e larta e punësimit të tyre, gjatë 
dhe pas studimeve, është treguesi më i mirë për 
këtë.

Në faqet e këtij numri të revistës ju do të gje-
ni të prezantuara vetëm disa nga rastet e suk-
seseve të Alumnit të UBT-së. Studentëve të të 
gjitha drejtimeve, të cilët e kanë bartur përvo-
jën e përfituar në UBT kudo në Republikën e 
Kosovës dhe jashtë saj, në shtete e kontinente 
të tjera. Fakti që ata e theksojnë dukshëm se ka 
qenë pikërisht UBT nisma dhe shtysa e sukse-
sit të tyre, na bën të ndihemi krenarë. Edhe më 
shumë, na motivon që me studentët aktualë të 
punojmë edhe më shumë, pandalshëm, që edhe 
për ta, si për gjithë të tjerët, vula e suksesit ta 
ketë emrin e UBT-së.

Suksesi i studentëve tanë në drejtimet përkatëse 
të studimeve, na ka shtyrë që të akreditojmë 
dhe të ofrojmë studime edhe nga fusha të tjera. 
Një shikim në listën e programeve që ofron UBT 
tregon qartë se tashmë jemi institucioni që, pasi 
ka ngritur në një nivel tepër të lartë studimet në 
drejtime ekzistuese, ka hapur studime edhe në 
drejtime të tjera. Drejtime që janë atraktive për 
studentët, por edhe të dobishme për shoqërinë. 
Shpesh prijatare në vend e në rajon.

Është dëshmuar se planprogramet e UBT-së 
janë të veçanta. Është dëshmuar se profesorët 
e angazhuar në UBT janë po kështu të veçantë. 
Kjo, natyrshëm, bën që edhe studentët e UBT-së 
të jenë të veçantë, si gjatë studimeve ashtu edhe 
pasi vazhdojnë ngritjen e mëtejshme akademike 
apo kur nisin karrierën e tyre.

Nisur nga kjo, UBT nuk rresht së angazhuari 
që studentët tanë të quhen me plot gojën “më të 
mirët”. 

Ky është një fakt i dëshmuar më së miri nga 
Alumni, që është një vlerë shtesë dhe e padis-
kutueshme e UBT-së. Suksesi edhe i UBT-së 
edhe i Alumnit qëndron te lidhja e përhershme 
që ne mbajmë. Një lidhje e pashkëputshme.
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Përkrahja e SHBA-së kundrejt ven-
deve evropiane, veçanërisht ndaj 
Kosovës, nuk është zbehur pas fitores 
së Donald Trump-it dhe si rrjedho-
jë e kësaj, SHBA po e shtyn përpara 
procesin e shndërrimit të FSK-së në 
ushtri, madje do të fillojë të bëjë më 
tepër presion në shtetet e Bashkimit 
Evropian, të cilat nuk e kanë njohur 
ende Kosovën si shtet, si dhe do të 
vazhdojë të jetë ndihmuese në proce-
set integruese të Kosovës në NATO 
dhe në BE.
Këtë konstatim e ka bërë analisti me 
famë botërore, njëherësh drejtor i 
Qendrës për Analiza të Politikës, Ja-
nusz Bugajski, gjatë ligjëratës tem-
atike “Çfarë të pritet nga presidenca e 
Trump-it”, mbajtur në UBT në 
Prishtinë.
“Fitorja e Trump-it ka ngjallur frikë 
të madhe në mesin e shumicës së ven-
deve evropiane, për shkak të politikës 
së tij karshi Rusisë, por edhe përkundër kësaj, politika 
e jashtme amerikane nuk ka ndryshuar karshi vendeve 
evropiane, sidomos karshi Kosovës, të cilën po e shtyn 
drejt finalizimit të proceseve integruese”, vlerësoi Buga-
jski, nën arsyetimin se “një shtet mund të konsidero-
het si i tillë vetëm atëherë kur bëhet me forcë ushtar-
ake të përgatitur mirë dhe të gatshme për ta mbrojtur 
veten dhe kufijtë, si dhe për të dhënë kontribut edhe në 
NATO”.
Duke folur për politikën e jashtme amerikane, ai shtoi 
se nuk ka mundësi të ndryshohet qasja karshi vendeve 
në mënyrë drastike, pasi që, sipas tij, është e nevojshme 
që SHBA të mbajë lidhje me vendet e tjera të botës, në 
mënyrë që të vazhdojë të mbetet e fuqishme.
“Në qendër të doktrinës politike të presidentit Trump 
është Amerika e madhe dhe e fuqishme, por Amerika 
nuk është e vetmja në botë, prandaj për të forcuar atë, 
duhet të mbahen dhe të forcohen lidhjet me vendet e 
tjera të botës”, theksoi Bugajski.
Tutje, ai pohoi se presidenti Trump nuk e ka humbur 
interesimin ndaj mbështetjes së NATO-s dhe BE-së, 
por sipas tij, kanë ndryshuar vetëm kërkesat e tij ndaj 
këtyre organizatave.
“Kritikat e Trump-it ndaj BE-së dhe në veçanti ndaj 
NATO-s qëndrojnë tek përqendrimi dhe mënyra e fi-
nancimit të kësaj organizate, sepse vendet e Evropës 
paguajnë shumë më pak se sa Amerika, e në anën tjetër, 
ndonëse të gjitha janë të obliguara, vetëm  5 shtete e 

shpenzojnë 2 përqindëshin e buxhetit të tyre në këtë 
organizatë”, tha Bugajski, për të shtuar se “duke e 
ndihmuar Amerikën, secili shtet e ndihmon veten”.
Sipas tij, ashtu siç ishte pritur dhe siç kishin shpresu-
ar Rusia dhe Serbia, SHBA nuk ka ndryshuar qëndrim 
ndaj tyre, edhe pas zgjedhjeve të fundit.
“Rusia është munduar që ta shkatërrojë kredibilitetin e 
kandidates Clinton dhe ta dobësojë atë, në atë mënyrë 
që të manipulojë më lehtë me Trump-in, por në vend të 
kësaj, në vend të braktisjes së NATO-s, siç shpresonte 
Rusia, presidenti Trumpi u kërkoi aleatëve që, vetëm të 
shpenzojnë më shumë në këtë aleancë, në mënyrë që së 
bashku t’i arrijnë qëllimet”, theksoi Bugajski.
Në fund të ligjëratës, të pranishmit shtruan pyetje mbi 
çështje të rëndësishme dhe aktuale, duke përfshirë të 
metat e udhëheqjes së presidentit Obama, karshi ven-
deve që po përballen me luftë, për ndikimin e Rusisë në 
zhvillimet e fundit në Maqedoni, për rreziqet dhe krizat 
që mund t’i përballojë BE-ja, për ndikimin e Gjermanisë 
tek vendet e Evropës, për situatën e krijuar pas daljes 
së Britanisë së Madhe nga BE-ja etj.
Para fillimit të ligjëratës, Janusz Bugajski u prit në 
takim nga rektori i UBT-së, prof. dr Edmond Hajrizi, i 
cili e njoftoi me punën e UBT-së, si lider, ambasador dhe 
përfaqësues i vendit tonë, në shumë institucione ndër-
kombëtare.
Në takim u diskutuan një varg planesh për bashkëpun-
im midis UBT-së dhe Qendrës për Analiza të Politikës, 
të cilën e drejton Bugajski.
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UBT, me organizimin e tryezës më temë “NATO dhe e ar-
dhmja e sigurisë euroatlantike”, ka mbledhur të enjten 
ekspertët e lartë të NATO-s: Giorgio Battisti- komandant 
i Komandës së Stërvitjes dhe Doktrinës së Ushtrisë ital-
iane dhe Brook Smith-Windsdor - përfaqësues i Kolegjit të 
Mbrojtjes i NATO-s.
Ekspertët në mënyrë të detajuar kanë përshkruar rolin e 
NATO-s gjithandej globit, duke sqaruar për të pranishmit 
rolin dhe ndikimin e saj, historikun e krijimit dhe mënyrën 
e funksionimit të kësaj aleance, si dhe për anëtarët dhe 
partneritetet që ka me shumicën e shteteve të botës.
Që në hapje, rektori i UBT-së ka falënderuar 
pjesëmarrësit, për të vijuar se, institucioni të cilin ai dre-
jton, i kushton rëndësi të madhe fushës së sigurisë së përg-
jithshme.
“Siguria është një element thelbësor për të gjitha shtetet e 
botës, duke përfshirë edhe Kosovën, prandaj krahas insti-
tucioneve shtetërore, UBT po mundohet t’i jap hapësirën e 
merituar sigurisë shtetërore e globale, sigurisë kibernetike 
e marrëdhënieve ndërkombëtare”, tha rektori Hajrizi, tek-
sa tregoi se “në UBT është themeluar Qendra për Siguri 
trans-atlantike, e cila do të merret me trajtimin, studimin 
dhe analizimin e çështjeve të sigurisë”.
Presidenti i Këshillit Atlantik të Shqipërisë, Arian Starova 
tha se rrethanat aktuale në të cilat gjendet Kosova, “trego-
jnë se jemi në rrugë të mbarë për të përshpejtuar procesin 
e pranimit të Kosovës në NATO”.
“Rezultatet e fundit tregojnë se FSK është plotësuar dhe 
se është e gatshme të shndërrohet në ushtri, madje këtë 
e ka mbështetur edhe administrata e Amerikës”, vlerësoi 
Starova.
Përfaqësuesi i Kolegjit të Mbrojtjes i NATO-s, dr Brook 
Smith - Windsor, duke treguar për hapat që një shtet duhet 
ndërmarrë për t’u bërë anëtar i NATO-s, tha se pranimi 
në këtë aleancë nuk është destinacion, por është udhëtim 
sepse, sipas tij, që në momentin kur hyn, duhet të bëhesh 
bashkë me vendet e tjera, për të luftuar dhe për të kërkuar 
zgjidhje për problemet e fushës së sigurisë.
“Është qenësore që para aplikimit për anëtarësim në NATO, 
secili shtet të rregullojë sigurinë e vet të brendshme, të jetë 
shtet i sigurt e stabil dhe në gjendje për të menduar më 
pas për sfida më komplekse, të shënjojë kufijtë dhe të ketë 
raport të mirë me shtetet fqinje”, theksoi Smith- Windsor, 
teksa tregoi mënyrën e funksionimit të kësaj aleance.
“Përfitimi nga pranimi i një vendi në NATO, nuk është i 
njëanshëm. Secili shtet duhet të marrë, por dhe të kon-
tribuojë në aspektin e sigurisë së përgjithshme globale, 
prandaj edhe reagimi është i përbashkët, sepse brenda 
aleancës, të sulmosh një shtet, është njësoj sikur t’i sul-
mosh të gjitha njëherësh.”.
Tutje, Smith- Windsor shpjegoi disa prej ideve të gabuara, 
të cilat shtetet dhe popujt e ndryshëm i kanë krijuar karshi 
NATO-s.
“Brenda popujve të ndryshëm janë krijuar disa ide dhe kon-
cepte të gabuara për mënyrën e funksionimit, organizimit 
dhe veprimit brenda aleancës euroatlantike”, theksoi ai, 
teksa numëroi disa prej tyre.
“NATO nuk është vetëm aleancë ushtarake, por edhe poli-
tike dhe si e tillë, as SHBA dhe as ndonjë vend tjetër nuk 
dominon mbi anëtarët e tjerë sepse çdo vendim merret me 

miratimin e të gjitha shteteve përbërëse. Përveç kësaj, 
NATO nuk është në shërbim të asnjë feje dhe nuk punon 
kundër myslimaneve, si dhe nuk është garuese me BE-në e 
as kundërshtare e Rusisë”, tha Smith- Windsor.
Komandant i Komandës së Stërvitjes dhe doktrinës së 
Ushtrisë italiane, Giorgio Battisti tha se në përbërjen e 
vet, NATO ka një shumëllojshmëri popujsh, kulturash, 
traditash, gjuhësh, gjinish, uniformash e pikëpamjesh, por 
sipas tij, asnjëra prej tyre nuk përbën dobësi dhe vetëm sa 
e shton vlerën e kësaj aleance.
“Në qendrën e interesit të NATO-s janë njerëzit dhe më 
pas teknologjia dhe të gjitha mjetet janë nën shfrytëzimin e 
tyre, ndonëse të ndryshëm, kjo organizatë është unike dhe 
nuk ka asnjë problem të llojit etnik, gjuhësor apo gjinor”, 
vlerësoi Battisti, i cili duke folur për mënyrën e marrjes 
së vendimeve, shtoi se “secili vend e ka peshën e njëjtë në 
marrjen e vendimeve, pra brenda aleancës, të gjitha vendet 
duhet të jenë të barabarta”.
Sipas gjeneralit Battisti, një rol të madh në funksionimin 
dhe koordinimin e NATO-s, e luajnë edhe partnerët e 
jashtëm, të cilët sipas tij, janë mbështetës dhe kontribuues 
të mëdhenj në ruajtjen e sigurisë dhe paqes.
“NATO nuk është vetëm përbërje e 28 shteteve të 
ndryshme, por është rrjet i madh i partneritetit mes ven-
deve të ndryshme të botës”, tha ai, për të shtuar se, Mali 
i Zi është pothuajse në përfundim të procedurave për t’u 
bërë aleati më i ri i kësaj aleance.
Komandanti i Komandës së Stërvitjes në FSK, Enver 
Cikaqi vlerësoi se Kosova është në një pikë të rëndësishme, 
sa i përket zhvillimeve të brendshme, në raport me mar-
rëdhëniet ndërkombëtare.
“Kosova dhe veçanërisht ne si FSK, kemi bashkëpunuar 
ngushtë me NATO-n dhe të gjithë bashkëpunëtorët tanë, 
për të krijuar të gjitha kushtet për ngritjen e kapaciteteve 
tona”, tha ai, teksa vlerësoi lart kontributin e aleancës eu-
roatlantike në këtë aspekt.
Profesori Nusret Pllana, duke folur për rëndësinë e ndë-
rhyrjes së forcave të NATO-s në Kosovë, përmes një kum-
tese tregoi se përfshirja e kësaj aleance në luftën e Kosovës, 
kishte karakter humanitar.
“Ndërhyrja e forcave euroatlantike bëri që qytetarët e 
Kosovës të shpëtonin nga shfarosja etnike, të cilën e kishte 
planifikuar Serbia dhe kjo fushatë ishte kundërpërgjigje 
kundër zhdukjes së njërit prej popujve më të vjetër dhe më 
liridashës të Ballkanit”, vlerësoi ai.
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Personalitete prestigjioze vizitojnë UBT-në

Ekspertët e NATO-s sqarojnë anëtarësimin e shteteve në këtë organizatë 
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Rektori i UBT-së, prof. dr. Edmond Hajrizi, në një interv-
istë  për “Radio Campus” rrëfen për motivin dhe arsyet e 
themelimit të UBT-së, këtu e 15 – vjet më parë. Si arsye 
të parë ai përmend vështirësitë arsimore në Kosovë, men-
jëherë pas përfundimit të luftës.
“Kemi filluar më 2001, kur isha kthyer nga Austria në 
pushim vere. Tashmë kisha përfunduar studimet e dok-
toratës në Austri dhe po punoja në të njëjtin universitet”, 
ka thënë rektori, sipas të cilit, kur është kthyer në Kosovë, 
ka vërejtur se ky shtet i ri ka shumë nevojë për dije, për 
çfarë duhej kontribuar secili.
Ai, përvojën e tij nga studimet dhe mësimdhënia në Uni-
versitetin e Vjenës e solli dhe po e zbaton në Kosovë.
Rektori Hajrizi tregon se para 15 viteve themeloi Institutin 
për menaxhim të Ndërmarrjeve dhe Inxhiniering (IEME) , i 
cili u themelua si institut profesional për ofrimin e edukim-
it, trajnimeve , hulumtimeve dhe konsultimeve në fusha të 
ndryshme të biznesit dhe të teknologjisë.
“Ishim të mbyllur në komunikim të jashtëm. Kosova nuk 
ishte e lidhur me zhvillimet. Në atë kohë erdhi interneti, 
një ndryshim që neve na gjeti të papërgatitur. Mendova 
që mund të japë kontribut në transferim të dijes dhe të te-
knologjisë, që të përmirësonim gjendjen”, vijoi rektori, me 
rrëfimin se menjëherë ka filluar të organizojë konferenca 
ndërkombëtare, që biznesmenët t’i dërgojë jashtë vendit 
për trajnime e shkëmbim përvojash.
Pas themelimit të Institutit filluan studimet master. Në 
fillim kishte vetëm 28 studentë, kurse 15 vjet pas ka rreth 
20 mijë, me rritje të vazhdueshme - 3000 të regjistruar 
brenda vitit. UBT ka filluar punën pa ndonjë zyrë, ndërsa 
sot ka një infrastrukturë moderne, ajo në rritje ka vazhdu-
ar gradualisht.
UBT pas 15 viteve të punës ka 1000 punëtorë, staf admin-
istrativ dhe akademik. “Programi master ka qenë programi 
për teknologji, i bazuar në programin e Vjenës dhe univer-
sitetit të OHAIOS të SHBA. Dëshirova shumë që këtë pro-
gram ta sjellim në Kosovë. I tërë programi ishte në gjuhën 
angleze edhe profesorët ishin të huaj”, tregon rektori Ha-
jrizi.
Ai shton se UBT ka arritur rezultate të lakmueshme në 
shumë fusha dhe se përveç qëllimit primar që është edukimi 
i kuadrove të reja, UBT ka qenë ambasadore e Kosovës 
jashtë vendit, duke e anëtarësuar vendin në shumë insti-
tucione ndërkombëtare, duke qenë e para në rajon.
Rektori Hajrizi u pozicionua në teknologji dhe biznes për të 
vetmin qëllim që të krijojë kuadro të reja me perspektivë të 
veçantë dhe të ndryshojë pikëpamjen për biznesin.
“Dhe ne, faktikisht themelimin e bëmë në kohën kur Evro-
pa tentonte çdoherë të themelonte institute për teknologji. 
Në shkollat e biznesit në universitete amerikane pashë që 
kishin një qasje mjaft të respektueshme, një qasje që ti do 
të jesh një lider i suksesshëm. Biznesi nuk duhet shikuar si 
diçka private, jo një interes i veçantë sa për vete. Ti duhet 
të punosh, të krijosh e të gjenerosh vlera. E, ai gjenerim në 
një ndërmarrësi me përgjegjësi quhet biznes”, thotë rektori 
Hajrizi.
Rektori ishte i fokusuar që në UBT të sillte më të mirën. 
Angazhoi më shumë se 300 profesorë dhe ekspertë nga të 

gjitha anët e botës. Krijoi bashkëpunim me mbi 200 univer-
sitete dhe institucione partnere me renome botërore.
“Ne kemi filluar me profesorë ndërkombëtarë dhe kemi 
dashur që të sjellim përvoja që ekzistojnë në botë. Ne duam 
që Kosova të integrohet sa më shpejtë në botë. Në mënyrë 
që ne të eliminojmë paragjykimet, sepse atë ndjenjë e kam 
përfituar vetë kur kam shkuar në Austri, kështu që 5-6 vjet 
kemi zhvilluar mësimin me 90 për qind të profesorëve ndër-
kombëtarë”, tregon Hajrizi për të shtuar se është ndjenjë e 
mirë “që kemi krijuar një sistem modern të arsimit të lartë 
në Kosovë, që i përmbush praktikat ndërkombëtare”.
“Kosova është një vend në transicion, ku mungojnë shumë 
gjëra. Dhe në këtë atmosferë ne kemi krijuar diçka nga 
asgjë dhe kemi krijuar që brenda 15 viteve të krijojmë 
shembull. Përkundër ambientit të vështirë kemi arritur të 
ndërtojmë UBT-në. Nga një ide, nga një dëshirë për të kon-
tribuar kemi arritur shumë”, ka vijuar Hajrizi, derisa ka 
shtuar se është shumë domethënëse për të rinjtë, që, nëse 
duan mund të angazhohen dhe të kesh suksese.
UBT ka shkallë shumë të lartë të punësimit të të diplo-
muarve. Rektori tregon se të diplomuarit në këtë insti-
tucion e kanë gjetur shpejt veten në tregun e punës.
“Ne kemi një punësim shumë të lartë të të diplomuarve. 
Një element tjetër janë degët gjithherë të reja, jo kopje, por 
diçka alternative. UBT është rritur falë rrjedhës që krijo-
het nga vetë studentët dhe stafi i tij.
Çdo vit kemi rritje të theksuar të studentëve dhe stafit. Ne 
i falënderojmë për besimin. Ne jemi plotësisht të vetëdi-
jshëm që duhet të punojmë, që të fitojmë kompetenca të 
mirëfillta tek këta studentë”, shton rektori Hajrizi, sipas 
të cilit UBT nuk u ikë problemeve që ka shoqëria kosovare, 
por mundohet t’i zgjidhë ato, në të gjitha mënyrat.
“Përveç kësaj, e veçanta në këtë 15-vjetor është një qas-
je proaktive me problemet që ka shoqëria. Kemi ofruar 
mbështetje komunave në studimet e fizibilitetit për zonat 
ekonomike. Ne kemi bërë analiza, publikime e konsultime 
për t’i ndihmuar vendimmarrjeve tona, qoftë në nivel lokal, 
qoftë në nivel qendror. Ne kemi një kompetencë proaktivi-
teti institucional, që nuk është shumë i njohur në Kosovë”, 
ka përfunduar Hajrizi.
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Intervistë e rektorit, prof.dr.Edmond Hajrizi
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Abetare Rexhepi, studente në nivelin Master në Arkitekturë

Studentët përfitojnë nga bursat që ofron UBT
UBT ofron mbështetje dhe lehtësi të 
shumta për studentët e dalluar, të cilët 
vijojnë studimet në këtë institucion. Nga 
këto mundësi ka përfituar edhe studentja 
e nivelit master në Fakultetin e Arkitek-
turës, në UBT, Abetare Rexhepi, e cila ka 
qenë bursiste për disa vite me radhë.
“Pas rezultateve të mia, të treguara me 
përfundimin e vitit të parë, UBT më 
shpërbleu si bursiste, ku me angazhimin 
tim të vazhdueshëm, bursat më përcollën 
deri në përfundimin e studimeve të nivelin 
bachelor”, thotë Rexhepi, duke treguar 
rrugëtimin e të qenit një studente e dal-
luar.
“Pas çdo rezultati të mirë është një punë 
e mundimshme dhe shumë net pa gjumë 
prapa, por falë ndihmës, si nga ana e pro-
fesorëve ashtu edhe e asistentëve, rezulta-
ti nuk ka munguar asnjëherë”.
Aktualisht, studentja Rexhepi është duke 
i vazhduar studimet e nivelit master në 
drejtimin e Arkitekturës në UBT.

Aida Gashi

Prezantuesja në televizion, që studioi në 
MBE në UBT

Aida Gashi është njëra nga shumë studentet që kanë 
përfunduar suksesshëm studimet themelore në fakulte-
tin për Menaxhment, Biznes dhe Ekonomi në UBT. Ajo 
ende pa përfunduar studimet është sistemuar me punë, 
si prezantuese e suksesshme televizive në transmetues-
in publik të Kosovës. 
Gashi tash e 11 vite e mban me sukses këtë pozitë, por 
sipas saj, rëndësi të veçantë për të janë edhe studimet 
në UBT. Ajo thekson se praktikat e zhvilluara dhe profe-
sionalizimi i treguar nga ana e profesorëve ka bërë më të 
lehtë qasjen në tregun e punës.
“UBT është institucioni i vetëm i arsimit të lartë që sjell 
programe studimi të veçanta dhe programe të kërkuara 
në tregun e punës, andaj vendosa që studimet e mia t’i 
kryej pikërisht në UBT”, ka thënë Gashi.
“Gjatë viteve sa isha pjesë e UBT-së sigurisht se më për-
collën ngjarje të rëndësishme ashtu si çdo student tjetër, 
por më e rëndësishmja ishte që çdo ditë nga dera e UBT-
së, dilnim me dije dhe informacione të reja”, ka theksuar 
ajo.
UBT ka mision, vizion e strategji, të cilat bazohen në 
zhvillimin e arsimit të lartë në Evropë. Programet e stu-
dimit në UBT ofrojnë mundësi për studentët që, përveç 
njohurive akademike e teorike, të fitojnë edhe aftësi më 
të gjera praktike.
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“Pas çdo rezultati të mirë është një punë e mundimshme”: 
Abetare Rexhepi
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Albina Zeneli ish-studente në Fakultetin Media dhe Komunikim

“Sikur ta ktheja kohën, përsëri do zgjedhja UBT-në për studim”
Albina Zeneli ish-studente në Fakultetin Media dhe Ko-
munikim në UBT, është sistemuar me punë ende pa për-
funduar studimet themelore. Ajo ka punuar në mediume 
nacionale, derisa së fundmi ka lidhur kontratë me portalin 
Arbresh.info. 
Zeneli ka theksuar se falë UBT-së , praktikave të zhvillu-
ara dhe profesionalizimit të treguar nga ana e profesorëve 
të drejtimit përkatës, ka arritur të depërtojë lehtë në tre-
gun e punës.
“Kushtet e drejtimit Media dhe Komunikim kanë qenë në 
nivel të lartë që ne të dalim me shumë sukses në tregun e 
punës. Nëse do e ktheja kohën përsëri, do zgjedhja UBT-
në”, ka thënë ajo dhe ka shtuar se UBT si institucion i 
nivelit të arsimit të lartë, ofron mundësi për avancimin në 
drejtime të caktuara, përveç që praktika të mundëson të 
zhvillohesh, as ofertat për punë nuk mungojnë.
Ajo ka thënë se UBT është një institucion i cili ofron 
mundësi të mira për marrje të njohurive nga një personel 
akademik, si dhe ofron vizita me karakter studimor në uni-
versitetet dhe institucionet partnere, e diploma që janë të 
njohura ndërkombëtarisht.

Andelina Biqkaj

Studentët e UBT-së përfitojnë nga programi i Arkitekturës
Studentja e Arkitekturës në UBT, Andelina 
Biqkaj, menjëherë pas përfundimit të studi-
meve të nivelit bachelor, u punësua si prak-
tikante në ndërmarrjen ndërtimore dhe pro-
jektuese ‘Bashkimi Projekt’, në Prishtinë, ku 
merr pjesë në projektimin e të gjitha llojeve të 
ndërtesave, realizimin e enterierëve të ndry-
shëm, si dhe merret me llogaritje të ndryshme 
ndërtimore.
Biqkaj tha se kjo punë është një përvojë e mirë, 
pasi që sipas saj, ofron mundësi për ballafaqim 
me realitetin.
“Punën të cilën e kam sot, e kam fituar me 
punë dhe angazhim, por edhe me ndihmën e 
profesorëve. E rëndësishme është se në të po 
gërshetohen ana teorike dhe ajo praktike”, 
vlerësoi ajo.  
Tutje, Biqkaj u shpreh se ka përfituar shumë 
nga programi i studimit të Arkitekturës në 
UBT.
“Përparësi për studentët e UBT-së është 
koordinimi i mirë i programit të studimeve, 
si dhe integrimi i të gjitha lëndëve të Artit 
dhe Shkencës në Arkitekturë, ku në këtë as-
pekt,  çdo studenti i është dhënë mbështetja 
e trajtimit dhe integrimit të ideve të reja nga 
ana e profesorëve”, theksoi ajo, teksa shtoi 
se prezantimi i punës dhe projekteve të tyre, 
gjithmonë ka ngjallur interesim dhe debate 
mes studentëve dhe profesorëve.
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Filloi punën si gazetare ende pa i përfunduar studimet: 
Albina Zeneli

“Përparësi për studentët e UBT-së është koordinimi i mirë i programit të studi-
meve, si dhe integrimi i të gjitha lëndëve të Artit dhe Shkencës në Arkitekturë”: 

Andelina Biqkaj
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Studentja e nivelit master në Fakultetin e Medias dhe Ko-
munikimit në UBT, Anisa Rada ka arritur të punësohet 
dhe të gjejë veten në institucionin, në të cilin edhe ka studi-
uar.
Alumni: Si keni vendosur të studioni në UBT?
Rada: Pas mbarimit të shkollës së mesme, kam vendosur 
të studioj në drejtimin e gazetarisë. Isha në dyshim se ku 
do të studioja, në Kosovë apo jashtë Kosovës. Para vetes 
kisha shumë institucione private dhe publike, të cilat më 
ofronin këtë mundësi.
Pas analizave të shumta, mora vendim që të zgjedh UBT-
në për disa arsye, duke filluar nga stafi profesional, pro-
gramet cilësore të studimit, partneriteti me universitete 
dhe institucione të mirënjohura vendore e ndërkombëtare 
etj. 
Motoja e UBT-së “Top Education for Top Students”, ishte 
një frymëzim pasi që në hapat e para të karierës duhet të 
zgjedhësh më të mirin që të bëhesh më i miri.
Alumni: A mund të ndani me ne ndonjë ngjarje të rëndë-
sishme nga periudha e studimeve?
Rada: Gjatë studimeve, ndër shumë ngjarje mund të veçoj 
momentin kur në vitin e tretë të studimeve, nga UBT dhe 
nga profesorët, u organizua puna praktike në mediumet 
më të njohura në Kosovë. 
Gjatë punës praktike, pas performancës së treguar nga 
studentët e Fakultetit Media dhe Komunikim, drejtuesit 
e mediave përkatëse ishin shumë të kënaqur dhe kështu, 
studentëve më të suksesshëm u kanë ofruar mundësi për 
zhvillim të mëtutjeshëm të praktikës dhe më pas edhe 
mundësi punësimi.
Alumni: Sa keni përfituar nga programet e studimit në 
UBT?
Rada: Programet e studimit në UBT ofrojnë njohuri dhe 
mundësi përfitimi të shumta. Në këtë drejtim, edhe unë si 
studente e UBT-së kam përfituar njohuri të shumta qoftë 
në anën teorike, ashtu edhe në atë praktike në shumë as-
pekte, si: në komunikim, në aftësi në shkrim, në mënyrën 
e hulumtimeve dhe qasjen e informacioneve, në të folurit 
në radio, televizion apo në publik, pastaj në përdorimin 
profesional të kamerës dhe aparatit fotografik, editimin, 
montimin e materialeve gazetareske etj.
Alumni: A keni përfituar nga mundësitë që ofron UBT për 
udhëtime studimore, studime jashtë vendit përmes UBT-së, 
internship apo forma të tjera të angazhimit?
Rada: Nga mundësitë të shumta që ofron UBT sa i për-
ket udhëtimeve studimore dhe studimeve jashtë vendit, 
unë personalisht nuk kam shprehur interesim, për arsye 
të angazhimeve të shumta brenda në Kosovë, duke përf-
shirë këtu punën e koordinatores për media në festivalin 
e muzikës “NgomFest”, pastaj koordinatores së kinemasë 
në festivalin më të madh në rajon të filmave të metrazhit 
të shkurtër “DokuFest”, isha e angazhuar edhe në mediat 
elektronike të informimit (portale), si në KultPlus, pastaj 
edhe praktikante në televizionin lokal të Prizrenit “TV 
Besa”, si dhe në atë nacional, RTK etj.
Alumni: Ju keni treguar rezultate shumë të mira gjatë stu-
dimeve. Si e keni arritur këtë?
Rada: Çelësi i rezultateve të mira është puna.  Me punë të 

vazhdueshme mund arrihen sukseset në çdo fushë, teksa 
për punë të suksesshme kërkohet vullneti dhe dashuria 
për profesionin që do të ushtrosh në të ardhmen. 
Nëse këtyre kritereve ia shtojmë edhe këmbëngulësinë për 
arritjen e sukseseve, atëherë rezultatet pozitive janë të 
pashmangshme. Mirëpo, afërsia dhe profesionalizmi i pro-
fesorëve, si dhe gatishmëria e tyre që gjithnjë t’ju 
përgjigjen kërkesave tona, duke na udhëzuar sa herë që 
kemi pasur nevojë për këshillat e tyre të dobishme, kanë 
qenë trasues të rrugës për arritjen e sukseseve. 
Ndihem shumë krenare që kam diplomuar si studente e 
dalluar e gjeneratës së parë në drejtimit Media dhe Komu-
nikim.
Alumni: A jeni duke punuar pas studimeve dhe ku?
Rada: Jam e punësuar në UBT, i cili është institucioni më 
inovativ i arsimit të lartë në Kosovë dhe në rajon. 
Misioni i UBT-së është plotësimi i kërkesave dhe nevojave 
të arsimit të lartë, i cili synon të ndërtojë ekonominë dhe 
shoqërinë, për t’u bërë pjesë e tregut të dijes evropiane dhe 
globale. 
Në UBT jam e përcaktuar në detyrat e punës së koordina-
tores së studentëve të drejtimit Media dhe Komunikim, po 
ashtu jam tutore në disa lëndë dhe jam pjesë e Grupit të 
Mediave në UBT, që merret me organizimin dhe informim-
in rreth ngjarjeve, aktiviteteve, organizimeve në UBT etj. 
Në punën time, kënaqësi të veçantë ndjej në punën e tu-
torimit, ku studentët janë shumë ambicioz dhe punëtorë. 
Alumni: A jeni duke vazhduar studimet?
Rada: Po, jam duke i vazhduar studimet në nivelin master. 
Alumni: Ku jeni duke i vazhduar studimet?
Rada: Studimet në nivelin master jam duke i vazhduar në 
UBT, konkretisht në drejtimin Media dhe Komunikim. 
Arsyeja pse e kam zgjedhur t’i vazhdoj studimet në këtë 
drejtim është për faktin se mundëson avancim profesional 
shumë të gjerë në shumë fusha si në: gazetari, marketing, 
marrëdhënie me publikun, regji, kamera dhe fotografi, ra-
dio, televizion etj.
Pra, kur pasioni juaj bëhet profesioni juaj, suksesi dhe 
ngritja profesionale është e pashmangshme.
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Përvojën e fituar në studime e përcjell të studentët e rinj: 
Anisa Rada

Anisa Rada

Studentja e parë e diplomuar në Media dhe Komunikim në UBT
“Çelësi i rezultateve të mira është puna.  Me punë të vazhdueshme mund arrihen sukseset në çdo fushë, 
teksa për punë të suksesshme kërkohet vullneti dhe dashuria për profesionin që do të ushtrosh në të ardh-
men”
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Arrita Dema

Studentët e UBT-së me mundësi punësimi e studimi jashtë vendit
“Kushtet adekuate, lidhja e fortë me profesorët dhe kolegët, bibliotekat e pasura, vizitat e ndryshme, inter-
shipet dhe forcimi i aftësive profesionale, ka bërë që UBT të jetë institucioni ideal për pjekje profesionale”

Studentja e Shkencave politike, Arrita Dema, ka arritur që falë bash-
këpunimit të UBT-së me Universitetin e Varshavës, të vazhdojë studimet 
e nivelit master në këtë universitet prestigjioz evropian.
Për përvojën gjatë kryerjes së studimeve themelore në UBT, Dema tha 
se në këtë institucion ka gjetur gjithçka që ka pasur nevojë, në fushën e 
studimeve.
“Kushtet adekuate, lidhja e fortë me profesorët dhe kolegët, bibliotekat e 
pasura, vizitat e ndryshme, intershipet dhe forcimi i aftësive profesionale, 
ka bërë që UBT të jetë institucioni ideal për pjekje profesionale”.
Ajo tha se programi i Shkencave Politike në UBT është shumë i sofisti-
kuar, si në aspektin e mësimit teorik, ashtu edhe në atë praktik.
“Unë kam përfituar të gjitha njohuritë e nevojshme për një student të 
nivelit themelor të studimeve, duke filluar nga më baziket e deri tek ato 
më profesionale të mundshme”, vlerësoi Dema, teksa shtoi se ligjëratat 
kanë qenë atraktive dhe të plotësuara me debate, prezantime e hulum-
time shkencore.
Duke rrëfyer për mundësitë për punësim, që i janë ofruar pas përfundimit 
të studimeve, ajo theksoi se aktualisht është e punësuar, kurse më parë 
ka qenë pjesë e shumë trajnimeve, vizitave e praktikave nëpër instituci-
one të ndryshme të Kosovës.
Menjëherë pas diplomimit ajo është punësuar në “Kenny Foundation”, 
fondacion zviceran për bamirësi, ndërsa më parë ka qenë pjesë e praktikës 
profesionale në Ministrinë e Punëve të Jashtme dhe në atë të Punëve të 
Brendshme të Kosovës.

Të diplomuarit në UBT me rrugë të hapura studimi nëpër vende të Evropës

Bardha Meta, nga UBT në Universitetin Politeknik të Milanos
Ish-studentja e Arkitekturës dhe Planifikimit 
hapësinor, Bardha Meta, pas përfundimit të studi-
meve të nivelit bachelor në UBT, është pranuar në 
Universitetin Politeknik të Milanos, për të vazhduar 
studimet e nivelit master.
Për rrugëtimin e suksesshëm të saj, Meta i është 
mirënjohëse UBT-së dhe veçanërisht profesorëve 
të këtij institucioni, të cilët, sipas saj, kanë ofruar 
ndihmë dhe këshilla për të dhe për të gjithë studentët, 
që një ditë ëndërrojnë të bëhen arkitektë.
“Jam mirënjohëse ndaj UBT-së, që gjithmonë na ka 
dhënë mundësi të mëdha për zgjerimin e njohurive 
dhe na ka mbështetur për qëllimet tona si studentë”, 
tha Meta, teksa shtoi se një ndihmesë e madhe për ta 
ka qenë edhe literatura e larmishme nëpër bibliotekat 
e UBT-së.
“Kemi pasur mundësi të shumta për marrjen e njohu-
rive përmes librave të shumtë, të cilët i kemi pasur në 
bibliotekën e UBT-së, por edhe në ato online, për të 
cilat UBT paguan me të vetmin qëllim që studentët ta 
kenë më të lehtë studimin”, tha ajo.
Pas përfundimit të studimeve, studentja Meta plani-
fikon të kthehet në Kosovë, për të dhënë kontributin 

dhe njohuritë e marra nga vitet e studimit në Itali.
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Nga UBT në Universitetin e Varshavës: 
Arrita Dema

“Jam mirënjohëse ndaj UBT-së, që gjithmonë na ka dhënë mundësi të 
mëdha”: Bardha Meta
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Ish-studenti i UBT-së, tash asistent 
në disa lëndë në drejtimin e Shken-
cave kompjuterike dhe Inxhinierisë 
në UBT, Besnik Qehaja, në një in-
tervistë dhënë për revistën Alumni, 
tha se UBT i ka ndihmuar të kuptojë 
anën shkencore, si dhe e ka mbështe-
tur në ngritjen e nivelit akademik.
Arritjen e tij, Qehaja ia ka atribuuar 
rektorit të UBT-së, prof. dr Edmond 
Hajrizit, i cili sipas tij, i mbështet të 
gjithë studentët, tek të cilët sheh po-
tencial.

Alumni: Si keni vendosur të studioni 
në UBT?
Qehaja: Pas kthimit tim nga Zvi-
cra, vendosa të studioj në UBT, pasi 
që ishe institucion me reputacion 
dhe ma rekomanduan studentët që 
tashmë ishin pjesë e UBT-së. Krahas 
kësaj,  gjithmonë kam pasur dëshirë 
të studioj në drejtimin e Shkencave 
kompjuterike, për shkak se puna ime 
ishte e lidhur me këtë drejtim .
Alumni: A mund të ndani me ne ndon-
jë ngjarje të rëndësishme nga periud-
ha e studimeve?
Qehaja: Ngjarja me  rëndësishme 
gjatë periudhës së studimeve ishte 
kur qysh në vitin e dytë më rekoman-
duan për internship brenda UBT-së, 
dhe  po ashtu në ato ditë mora pjesë 
edhe në konferencën e Durrësit, me ç’rast ishte hera e parë 
që, si student arrita të jem pjesë  e një konference të tillë.
Alumni: Sa keni përfituar nga programet e studimit në 
UBT?
Qehaja: Përfitimet janë të mëdha, sidomos në pjesën te-
orike, pasi që në pjesën praktike veç isha i përgatitur. 
Gjatë studimeve, përkushtimi dhe bashkëpunimi rezultoi 
në marrjen e një bagazhi të madh të dijes.  
Alumni: A keni përfituar nga mundësitë që ofron UBT për 
udhëtime studimore, studime jashtë vendit përmes UBT-së, 
internship apo forma të tjera të angazhimit?
Qehaja: Në vitin e dytë të studimeve në nivelin bachelor, 
kam fituar mundësinë e internshipit në UBT, kurse pas 
saj, me financimin e UBT-së vazhdova nivelin master dhe 
atë të doktoratës. E gjithë merita për suksesin tim, shkon 
për UBT-në, respektivisht për rektorin e këtij institucioni, 
prof. dr Edmond Hajrizi 
Alumni: Ju keni treguar rezultate shumë të mira gjatë stu-
dimeve. Si e keni arritur këtë?
Qehaja: Me përkushtim dhe interesim të madh, sidomos 
në nivelin bachelor, pasi që shumë shpesh kam ndjekur 
ushtrime dhe tutorim nga dy herë për një lëndë, për të 
vetmen arsye që dija dhe mundësia që më është dhënë, të 

shfrytëzohet.
Alumni: A jeni duke punuar dhe ku?
Qehaja: Me mundësinë që më është dhënë nga UBT, tash e 
pesë vite jam pjesë e UBT-së dhe jam shumë i privilegjuar 
që punoj në institucionin, i cili ma ka treguar rrugëtimin 
drejt suksesit, pikërisht për këtë arsye punoj me përkush-
timin më të madh dhe ndjej përgjegjësi ndaj punës që e bëj.
Alumni: Çfarë pune bëni? 
Qehaja: Unë jam asistent për lëndët që kanë të bëjnë me 
Rrjete Kompjuterike, si dhe jam pjesë e stafit të brendshëm 
në kuadër të Fakultetit të Shkencave Kompjuterike dhe 
Inxhinierisë, me ç’rast kontribuoj shumë në pjesën admin-
istrative për studentët dhe fakultetin.
Alumni: A jeni duke vazhduar studimet?
Qehaja: Studimet e doktoratës jam duke i vazhduar në 
Hungari, në Corvinus University of Budapest, falë UBT-së. 
Drejtimi ka të bëjë me informatikën dhe biznesin, teksa 
tash jam në semestrin e parë dhe deri më tash kam bërë dy 
publikime, që janë pranuar nga universiteti, si dhe i kam 
dhënë edhe dy provime, të cilat unë i mbaj në UBT dhe që 
më janë pranuar në Universitetin e Budapestit, ku unë po 
i vijoj studimet.
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Studimet themelore dhe bachelor në UBT, doktoratën, falë UBT-së, në Universitetin Corvi-
nus në Budapest: Besnik Qehaja

Flet Besnik Qehaja

Mësimdhënës në UBT dhe doktorant në Universitetin Corvinus në Budapest 
“Në vitin e dytë të studimeve në nivelin bachelor, kam fituar mundësinë e internshipit në UBT, kurse pas 
saj, me financimin e UBT-së vazhdova nivelin master dhe atë të doktoratës. E gjithë merita për suksesin tim, 
shkon për UBT-në, respektivisht për rektorin e këtij institucioni, prof. dr Edmond Hajrizi”
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Karrierë e suksesshme e studentes së SHKI

Dea Macula e UBT-së, pjesë e kompanisë së 
njohur të marketingut

Studentja e Fakultetit të Shkencave komp-
juterike në UBT, Dea Macula është punësuar në 
kompaninë e marketingut “Yellow Pages Koso-
vo”, e cila është e para e këtij lloji në Kosovë, 
që funksionon si pjesë e rrjetit ndërkombëtar të 
fletëve të verdha.
Në kuadër të kësaj kompanie, Macula është 
përgjegjëse për regjistrimin e të dhënave të 
bizneseve, të cilat duan të listohen, të reklam-
ohen dhe të jenë të dukshme në kohë reale, 
përmes platformave elektronike dhe guidave të 
ndryshme të bizneseve.
Sipas saj, rezultatet e arritura janë fryt i përku-
shtimit të saj, si dhe metodave më të sofistikuara 
për mësim teorik e praktik, që aplikohen në 
fakultetin e SHKI-së.
“Falë mënyrës së mësimdhënies dhe organizmit 
të studimeve, kam arritur të zgjeroj njohuritë 
teorike, përmes punimeve individuale e gru-
pore, si dhe falë programeve të ndryshme, që më 
kanë ndihmuar të përmirësoj aftësitë e mia ak-
ademike dhe të përgatitem për tregun e punës”, 
vlerësoi ajo.
Macula është duke i vazhduar studimet e nivelit 
master në UBT,  teksa me interes të shtuar i 
përcjellë edhe konferencat, ligjëratat tematike 
të personaliteteve të njohura të kësaj fushe, si 
dhe aktivitetet e ndryshme, që organizohen në 
UBT, në  kuadër të fakultetit të SHKI-së.
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Përgjegjëse për regjistrimin e të dhënave të bizneseve në 
“Yellow Pages Kosovo”: Dea Macula

Dafina Ndrecaj

UBT – çelës i suksesit
Pas studimeve të suksesshme në nivelin bachelor në 
UBT, respektivisht në drejtimin Menaxhment Biznes dhe 
Ekonomi, studentja Dafina Ndrecaj është avancuar me 
pozitë në kompaninë “Telekomi i Kosovës”, me ç’rast ajo 
aktualisht punon në departamentin e Marketingut si zyr-
tare për hulumtim të tregut.
Ndrecaj suksesin e saj të treguar në këtë fushë ia atribuon 
stafit të UBT-së të cilët, sipas saj, kanë dhënë maksimumin 
e tyre për ngritjen profesionale të studentëve.
“Metodat e aplikuara e kurrikulat, si dhe profesorët ven-
dorë e ndërkombëtarë, që ligjëruan në UBT, kanë bërë që 
shumë studentë të këtij drejtimi të dalin në tregun e punës 
të avancuar e profesionalë”, tha Ndrecaj.
Sipas saj, UBT tashmë ka krijuar kapacitete e infrastruk-
turë e cila është e konkurrueshme ndërkombëtarisht, an-
daj studentët përkushtohen që studimet ti vijojnë në këtë 
institucion.
UBT është institucion i arsimit të lartë që ofron programe 
bashkëkohore studimi sipas standardeve cilësore ndër-
kombëtare, si dhe ka partneritet me shumë universitete 
dhe institucione akademike.

Profeorët e UBT-së kanë dhënë maksimumin e tyre për ngritjen 
profesionale të studentëve: Dafina Ndrecaj
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Ish-studentja e UBT-së në Fakulte-
tin e Shkencave kompjuterike dhe 
Inxhinierisë, tash pjesë e stafit ak-
ademik të këtij institucioni, Ema 
Këpuska, në një intervistë për re-
vistën Alumni, ka treguar për për-
vojën dhe ndjenjën e të punuarit në 
një institucion të arsimit të lartë, 
menjëherë pas përfundimit të stu-
dimeve, me ç’rast është shprehur 
se ndihet e privilegjuar që i është 
dhënë mundësia të ndihmoj stu-
dentët e tjerë, përmes orëve shtesë 
të tutorimit.
Alumni: Si keni vendosur të studi-
oni në UBT?
Këpuska: Vendimi për të studiuar 
në UBT ka ardhur për shkak të 
dëshirës të madhe për t’u marrë me 
probleme inxhinierike dhe për të 
qenë në hap me zhvillimet moderne 
teknologjike. 
Duke marrë parasysh faktin se te-
knologjia është gjithmonë në zh-
villim dhe vajzat në Kosovë vetëm 
sa kanë filluar të inkuadrohen në 
botën e teknologjisë, mundësia për 
të mësuar këto risi dhe për t’u për-
gatitur për tregun e ICT-së, është dhënë vetëm në kuadër 
të UBT-së.
Alumni: A mund të ndani me ne ndonjë ngjarje të rëndë-
sishme nga periudha e studimeve?
Këpuska: Dita e diplomimit është njëra nga ngjarjet më të 
rëndësishme që kam përjetuar gjatë studimeve në UBT. Në 
këtë ditë, ëndrra për të përfunduar studimet në një insti-
tucion të njohur ndërkombëtarisht, si dhe për të dalë nga 
këtu si një person i kualifikuar për industri në fushën e 
shkencës, është bërë realitet.
Alumni: Sa keni përfituar nga programet e studimit në 
UBT?
Këpuska: Gjatë studimeve në UBT, unë si studente kam 
përfituar shumë në lëmi të ndryshme. Duke filluar prej zg-
jerimit të dijenive në fusha të caktuara, si dhe përgatitje 
profesionale nga një numër i madh i profesorëve. Në këtë 
aspekt, secili nga profesorët është munduar të na bëjë stu-
dimet më atraktive dhe të na përgatisë për të ardhmen. 
Nga UBT-ja kam përfituar shumë, duke nënkuptuar këtu 
edukimin profesional, si edhe edukatën e punës.
Alumni: A keni përfituar nga mundësitë që ofron UBT për 
udhëtime studimore, studime jashtë vendit përmes UBT-së, 
internship apo forma të tjera të angazhimit?
Këpuska: Si alumni i UBT-së, apo si një studente që ka 
përfunduar studimet në këtë institucion, më janë ofruar 
shumë internshipe (punë praktike) nga kompani të mëdha. 
Njëra ndër kompanitë që kam punuar në kuadër të UBT-
së, ka qenë kompania PECB. Gjithashtu, kam marrë pjesë 

në shumë projekte që më kanë konsideruar si kandidate 
shumë të fortë, duke marrë parasysh faktin që kam një 
prapavijë të fortë edukative.
Alumni: Ju keni treguar rezultate shumë të mira gjatë stu-
dimeve. Si e keni arritur këtë?
Këpuska: Rezultatet e mira gjatë studimeve janë arritur 
falë bashkëpunimit me profesorët, si dhe punës në grupe 
me studentë të tjerë, të angazhuar për të arritur sukses. 
Ndikim të lartë e kanë pasur profesorët, që janë mar-
rë me studentët për çdo problem që ata kanë hasur gjatë 
studimeve, duke dhënë shembuj praktikë, si dhe duke 
shfrytëzuar literaturën adekuate për lëndët përkatëse. 
Motivimi më i madh gjatë këtyre viteve të studimit për 
mua ka qenë puna e palodhshme e profesorëve për të na 
përgatitur për të ardhmen në fushën e shkencës, atmosfera 
e ofruar për studime dhe përpjekjet personale për t’u aftë-
suar për një karrierë me prosperitet në të ardhmen. 
Alumni: A jeni duke punuar pas studimeve dhe ku? 
Këpuska: Po, jam punësuar në UBT.
Alumni: Çfarë pune bëni? 
Këpuska: Unë jam e angazhuar në UBT për tutorim në 
lëndën “Baza e të dhënave”, ndërkaq gjithashtu jam pjesë 
e ekipit zhvillues. 
Në rolin e tutorimit kam punë të ndryshme, siç janë: ndih-
ma e ofruar nga unë për asistentët e lëndës gjatë ushtri-
meve, si dhe ushtrimet shtesë me studentët që kanë pasur 
probleme në kuptimin e terminologjisë dhe punëve prak-
tike.
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“Ndikim të lartë e kanë pasur profesorët, që janë marrë me studentët për çdo problem që ata 
kanë hasur gjatë studimeve, duke dhënë shembuj praktikë, si dhe duke shfrytëzuar litera-

turën adekuate për lëndët përkatëse”: Ema Këpuska

Ema Këpuska

UBT - mundësia më e mirë për të mësuar për t’u përgatitur për tregun e ICT-së
“Duke marrë parasysh faktin se teknologjia është gjithmonë në zhvillim dhe vajzat në Kosovë vetëm sa kanë 
filluar të inkuadrohen në botën e teknologjisë, mundësia për të mësuar këto risi dhe për t’u përgatitur për 
tregun e ICT-së, është dhënë vetëm në kuadër të UBT-së”.
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Donjeta Gashi

Studentja e MBE-së, fituese në garën e UBT-së
Studentja e MBE-së në UBT, Donjeta Gashi vlerëson 
se UBT ofron mundësi unike studimi, të cilat i ndihmo-
jnë studentët të orientohen dhe të avancohen në fushat 
e tyre të studimit, teksa sipas saj, në këtë institucion 
ekzistojnë shumë veçori, të cilat universitetet dhe 
kolegjet tjera nuk i kanë.
“Karakteristike e veçantë e UBT-së është të mësuarit 
praktik, përmes projekteve të ndryshme,  gjë që të për-
gatitë për tregun e punës, veçori që cila mungon në shu-
micën e institucioneve tjera të arsimit të lartë”, theksoi 
ajo.
Duke kujtuar periudhën e studimeve, Gashi tha se UBT 
i ka falur shumë kujtime të bukura, me ç’rast ajo veçon 
shpërblimin e fituar nga programi “Marianne Graf 
2016’’.
“Një ngjarje e rëndësishme për mua është pjesëmarrja 
në programin e organizuar nga UBT –‘’ Inovacioni për 
komunitetin’’, ku kemi aplikuar për çmimin “Marianne 
Graf 2016”, ku u vlerësuam me vendin e dytë”, tregoi 
ajo.
Studentja Gjurka është duke i vazhduar studimet e 
nivelit master në UBT, në Departamentin e MBE-së, 
konkretisht në drejtimin Marketing dhe Shitje.

 

Ermira Muçiqi

UBT më ofroi njohuri e mundësi profesionale
Studentja e arkitekturës në nivelin bachelor 
në UBT, Ermira Muçiqi pas përfundimit të 
studimeve menjëherë ka arritur që të fillojë 
me punë në ndërmarrjen ndërtimore “Ndër-
timtari” në Podujevë.
Ajo ka treguar përvojat më të mira që ka pa-
sur gjatë studimeve, duke shtuar se UBT ka 
luajtur rol të rëndësishëm në zhvillimin e af-
tësive të saj si një arkitekte.
“Në mënyrë specifike UBT, ishte institucioni 
që më ofroi njohuri e mundësi profesionale. 
Çdo moment i studimit në këtë institucion ka 
qenë përfitim për mua në drejtimin përkatës. 
Përfitimet janë të shumta në aspektin profe-
sional”, ka thënë Muçiqi.
Ajo ka bërë të ditur që edhe studimet në niv-
elin master do t’i vazhdojë në UBT, kjo si re-
zultat i mundësive që ka ofruar ky institucion.
Sipas saj, edukimi akademik në UBT, është 
i bazuar në standardet më të larta ndërkom-
bëtare, andaj edhe punësimi i studentëve në 
kushtet e konkurrencës të ekonomisë së tre-
gut, është më e lehtë qoftë në sektorin publik 
apo në atë privat.
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Edukimi akademik në UBT është i bazuar në standardet më të larta 
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Ish-studenti i UBT-së në Fakultetin 
e MBE-së, Flamur Kadriu, në një in-
tervistë dhënë për Alumnin, vlerësoi se 
UBT është shtylla më e fortë, ku stu-
dentët mbështeten për të arritur suk-
sesin e tyre.
Duke treguar për përvojën e tij të 
punës në Postën e Kosovës, ai vlerësoi 
se puna, angazhimi dhe bashkëpunimi 
janë qelës kryesor drejt arritjes së rezu-
ltateve pozitive.
Alumni: Si keni vendosur të studioni në 
UBT?
Kadriu: Gjatë shkollimit të mesëm 
gjithmonë i bëja pyetje vetes se çfarë 
duhet të bëj në të ardhmen, ku duhet 
vazhduar shkollimi dhe cili institucion 
i përmbush nevojat e mia, në mënyrë 
që shkollimi të jetë produktiv në hapat 
e karrierës.
Kështu, pas interesimit të vazhdue-
shëm nëpër institucione të ndryshme, 
erdhi koha të vizitoja edhe UBT-në, 
vend të cilin ma kishin propozuar sho-
qëria.
Pasi pash nga afërt punën që bëhej nga 
profesorët, asistentët dhe i gjithë stafi 
, u binda që UBT është vendi ku unë 
mund të vazhdoj shkollimin superior 
apo bachelor.
Alumni: A mund të ndani me ne ndonjë 
ngjarje të rëndësishme nga periudha e studimeve?
Kadriu: Mbi të gjitha ngjarjet dhe gjërat më të bukura, 
sa herë që flitet për UBT-në janë profesorët, të cilët ishin 
shumë të afërt me ne dhe nuk u kursyen në asnjë moment 
që tërë potencialin e tyre të përcillnin edhe tek ne.
Alumni: Sa keni përfituar nga programet e studimit në 
UBT?
Kadriu: Programet e studimit të cilat i ofron UBT kanë një 
vlerë të madhe, pasi që njohuritë e fituara kanë një mesazh 
të qartë se, studentët të cilët kanë përfunduar studimet në 
UBT, janë të hapur për tregun e punës, gjë e cila më ndodhi 
mua personalisht.
Alumni: A keni përfituar nga mundësitë që ofron UBT për 
udhëtime studimore, studime jashtë vendit përmes UBT-së, 
internship apo forma të tjera të angazhimit?
Kadriu: Personalisht, unë nuk e kam shfrytëzuar ndonjë 
mundësi për udhëtime studentore jashtë vendit apo diçka 
e ngjashme, ngase gjatë vijimit të studimeve, në të njëjtën 
kohë fillova edhe punën në Postën e Kosovës, gjë e cila ma 
pamundësonte largimin nga Kosova.
Alumni: Ju keni treguar rezultate shumë të mira gjatë stu-
dimeve. Si e keni arritur këtë?
Kadriu: Shpeshherë me vete përdori një thënie të vjetër: 
“Vetëm me punë arrihet çdo gjë”, andaj krahas rezultateve 
të arritura, qëndron përkushtimi dhe puna intensive, të 
cilën e kam praktikuar vazhdimisht.
Alumni: A jeni duke punuar pas studimeve dhe ku?
Kadriu: Unë jam pjesë e Postës së Kosovës sh.a.
Alumni: Çfarë pune bëni?

Kadriu: Ndërmarrja publike “Posta e Kosovës” sh.a., 
merret kryesisht me shitjen e produkteve dhe shërbimeve. 
Falë përkushtimit dhe angazhimit maksimal në pozitat 
paraprake, fillimisht si punëtor sporteli, pastaj në cilësinë 
e ushtruesit të detyrës së arkëtarit regjional. Në bazë të 
performancës, kam treguar një menaxhim të suksesshëm 
dhe kam sjellë produktivitet në Regjionin e Prishtinës, 
gjithnjë duke u bazuar në vlerësimin nga Menaxhmenti 
Regjional. Krahas kësaj, kam qenë përfaqësues i PK-së 
nëpër panaire të ndryshme, gjithnjë duke prezantuar dhe 
duke treguar një imazh të mirë për PK-në, si dhe gjatë 
kësaj kohe, në cilësinë e trajnuesit për sistemin e ri të Do-
ganës së Kosovës, për zhdoganimin e dërgesave postare 
në gjitha regjionet e PK-së. Andaj, duke marrë parasysh 
përkushtimin, angazhimin dhe përvojat e ndryshme nga 
Menaxhmenti Regjional, jam caktuar si Zyrtar Financiar 
për Regjionin e Prishtinës, që nga nëntori i vitit 2015. 
Alumni: A jeni duke vazhduar studimet?
Kadriu: Pas përfundimit të studimeve bachelor, kam 
pauzuar për një kohë pasi që isha shumë i angazhuar me 
punë. Ndërkaq, gjatë këtij viti planifikoj të vazhdoj studi-
met master në UBT.
E ndjej të udhës t’i falënderoj të gjithë profesorët, të cilët 
ishin shumë të afërt me ne, por veçanërisht do të doja ta 
falënderoja profesorin Nazmi Zeqiri, i cili për mua është 
shtylla kryesore e suksesit tim, sepse ai ishte mbështetë-
si kryesor në etapat e studimeve, që me afërsinë e tij të 
pashembullt me studentë, përcillte nga vetja e tij çdo gjë që 
ishte e rëndësishme për ne.
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Falënderim i veçantë për profesorët e UBT-së: 

Flamur Kadriu

Flamur Kadriu

Dija e fituar në UBT, çelës i suksesit në punë
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Misioni dhe fokusi 15 vjeçar i UBT-së ka qenë Kosova, si në 
aspektin e plotësimit të nevojave dhe zbrazësive që e kanë 
lënë universitetet publike në fushën e edukimit e arsimit, 
ashtu edhe në përmbushjen e nevojave të industrisë dhe 
të tregut kosovar të punës. Ky konstatim ka dalë nga vetë 
themeluesi i UBT-së, prof. dr Edmond Hajrizi, në ceremon-
inë festive për nder të 15-vjetorit të themelimit të UBT-së, 
si dhe festave të fundvitit, të enjten.
“Gjatë këtyre 15 viteve, nuk kemi pasur asnjë koncentrim 
tjetër, përpos Kosovës dhe dëshirës së madhe për të qenë 
kontribuues në zhvillimin e vendit tonë”, ka vijuar rektori 
Hajrizi.
Duke folur për historikun e zhvillimit të UBT-së, ai tha se 
rrugëtimi drejt themelimit ka qenë i mbushur me vështirë-
si, sfida dhe suksese të vazhdueshme.
“Rruga jonë ka qenë e vështirë, sepse kemi nisur nga hiçi 
dhe kemi arritur që me sukses të rritemi dhe të zhvillohemi 
shëndetshëm, duke i mbledhur të mirat e arsimit botëror 
dhe duke i implementuar ato në institucionin tonë”, thek-
soi Hajrizi, për të shtuar se, “falë punës dhe angazhimit 
të vazhdueshëm, UBT është shndërruar në institucionin e 
parë arsimor në Ballkanin Perëndimor, që ka arritur niv-
elin e ekselencës”.
Tutje, rektori përmendi edhe sukseset e njëpasnjëshme të 
UBT-së, që nga koha e themelimit e deri më sot.
“UBT aktualisht numëron rreth 10 000 studentë aktivë, 

mbi 1000 njerëz, 
që si pjesë e stafit 
akademik, e kanë 
dhënë kontribu-
tin e tyre në rrit-
jen e zhvillimin e 
këtij institucioni, 
si dhe mbi 250 
marrëveshje me 
universitete dhe 
organizata ndër-
kombëtare”, po-
tencoi Hajrizi, me 
ç’rast sipas tij, “e 
tërë kjo punë e 

përbashkët ka bërë që 98% e të diplomuarve ta gjejnë veten 
në tregun e punës”.
Për kontributin e dhënë në ngritjen e një institucioni të 
vlerësuar lart ndërkombëtarisht, stafi akademik i UBT-së, 
në shenjë falënderimi, ndau mirënjohje për rektorin Ha-
jrizi. Ndërkaq, fill pas kësaj, rektori i nderoi me mirënjohje 
disa nga pjesëtarët e parë të stafit akademik, të cilët ndi-
kuan në rritjen dhe ngritjen e cilësisë së UBT-së.
Duke folur për mirënjohjen e marrë, menaxheri i zyrës së 
financave në UBT, Selmon Berisha tha se njohja me rek-
torin Hajrizi dhe punësimi në UBT, ka bërë që jeta e tij të 
ndryshojë rrënjësisht.
“Jam shumë me fat që kam pasur mundësinë të jem pjesë 
e UBT-së dhe të japë kontributin tim në zhvillimin e këtij 
institucioni prestigjioz”, përfundoi Berisha.
Ceremonia u përmbyll me një koktej rasti, organizuar me 
qëllim të argëtimit të stafit akademik dhe të ftuarve të 
tjerë në këtë ngjarje, teksa të gjithë të pranishmit u shpër-
blyen me dhurata modeste.
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Në 15-vjetorin e punës

UBT për 15 vjet ekzistimi e kishte në fokus Kosovën
“Gjatë këtyre 15 viteve, nuk kemi pasur asnjë koncentrim tjetër, përpos Kosovës dhe dëshirës së madhe për 
të qenë kontribuues në zhvillimin e vendit tonë”, tha rektori Hajrizi
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